

践行

社会主义核心价值观

摄影师吴大庆： 免费为百岁老人定格笑颜

□记者 边城雨

这段时间,在余姚某银行工作的吴大庆专门请了半个月的假,开着私家车上山下乡,寻找那些百岁老人,免费给他们留下世纪影像。



吴大庆为老人拍照。 图片由吴大庆提供

出生于1963年的吴大庆是一个土生土长的余姚人,也是一位摄影爱好者,20年前就开始摆弄相机,近几年来,更是把所有业余时间都用来拍照,2年前成为新华社签约摄影师,还加入了中国新闻摄影学会。今年重阳节前,他萌生了一个想法:免费给余姚所有百岁老人拍个照。

“百岁老人是社会文明进步的见证,给他们拍照,既能给他们留下永恒的纪念,还能把这些照相资料送给档案馆,作为人文档案研究用,我觉得挺有意义。”吴大庆告诉记者。

今年重阳节后,吴大庆到余姚市老龄办找来余姚49位百岁老人的基本资料,抽空联系老人的家人或老人所在地的老龄专管员,与他们约好时间,在双休日或中午休息时间,驾车上门为老人们拍照。“这些老人,最南的在四明山区,最北的在小曹娥海边,最

东的在三七市,最西靠近上虞的黄家埠,两个多月的时间,我已经开车跑了3000多公里。”吴大庆说。

从本周开始,吴大庆专门请假来做这件事,原因是有一位百岁老人已经去世了,他感到很遗憾,所以将这个活动提速。

昨天上午,吴大庆来到马渚镇长冷江村,给村里的百岁老太毛二妹送来了一幅18英寸的彩照和一个大蛋糕。看着自己的照片,吃着香甜的蛋糕,老人的脸上绽开了笑容。从毛二妹家出来,吴大庆又驱车赶往牟山镇狮山村、兰江街道丰杨河村和余姚市老年公寓,先后给三位百岁老人拍了照,忙完这一切,天已经黑了。

现在,除了一位老人住在北京儿子家一时无法拍到外,没拍照的还有9位老人,他计划在今年年底前完成这个计划,然后汇编百岁老人画册,除捐给档案馆外,还打算在春节前搞一个百岁老人风采摄影展览,到余姚各乡镇展出。

老军人立遗嘱 捐献遗体 and 毕生积蓄

□记者 黄金 通讯员 叶俊松 石婉玲

昨天,鄞江镇敬老院的朱德芳院长告诉记者,该敬老院的崔锡瑞老人立下遗嘱,捐掉毕生积蓄,用来帮助需要帮助的人。他还在遗体捐赠申请书上签下了自己的名字。

崔锡瑞老人今年90岁。几年前,老伴去世后,老人就住进了鄞江镇敬老院。

20多岁的时候,崔锡瑞参加解放军,并相继参加了孟良崮战役、辽沈战役、淮海战役等重大战役。

老人有个女儿,在美国生活,其他亲属很少。

老人每月靠民政捐助和革命军人补贴生活。尽管这些钱足够维持他的日常生活,可老人从来都不大鱼大肉,也舍不得给自己添置新衣。但老人对其他人却很大方,平日里,敬老院有谁生病或有难事需要帮助,老人都会拿出四五百元帮他们。每次抗灾捐款,老人总会冲在前面。每年开展的“慈善一日捐”活动,老人也都积极参与。

就在上个月,老人还找到敬老院的朱院长,拿出2万元,说要捐给敬老院,用来帮助敬老院里需要帮助的老人。

前不久,崔锡瑞老人立下遗嘱,要捐掉毕生积蓄,用来帮助需要帮助的人。他还决定捐赠遗体。

朱院长说,老人捐献积蓄、捐赠遗体的想法是受他一位老朋友的影响。不久前,这位老朋友在和崔老伯聊天时说到,他准备捐掉积蓄,也曾问到崔老伯的身后事要怎么办。老人想了想,说一分钱也不要留下,遗体也要捐给社会。

朱院长说,老人说出想法后,他让老人再考虑一下,毕竟老人还有女儿在国外,可老人态度很坚决,“老人说以前存钱是为了养老,现在生活得到政府和很多人的关心,理应做些善事。所以一分钱也不留。”

朱院长说,他们准备以老人的名义设立一个救助基金。剩余的钱,老人表示会全部捐给社会。同时,朱院长也通过当地红十字会,转述了老人遗体捐赠的愿望。

几天前,当地红十字会工作人员来到鄞江镇敬老院,为崔锡瑞老人办理申请捐献器官的事,老人毫不犹豫地就在遗体捐赠申请书上签下了自己的名字。



宁波二百
NingBo
No.2
department
store

宁波第二百货商店官方微信



冬日暖阳“羽”您同行2014羽绒服饰博览会

一楼波司登旗舰店重装开业 超新形象 超多款式 TIME: 12月12日-12月14日

5F 羽绒服饰 低至99元起

品牌: 波司登/康博/雪中飞/冰洁/鸭鸭/雅鹿/艾莱依/雁皇/风之韵

5F 今冬新款男士服装

暖冬盛惠 4.5折起

6F 床品区 床上用品 4.5折起

满额赠礼:

活动期间凡当天购买五楼羽绒服/男士服饰/箱包皮具/六楼床上用品等均赠送“滴滴打车”券(面值5元)一张;
实付金额累计满500元赠袜子一双;
满1200元赠毛巾一盒;满3000元赠冬被一条。

(单件限送一份,礼品不兼得) 赠礼地点:五楼雁皇羽绒服饰专区

4F 羽绒/棉袄/毛衫 冬令服饰博览会

款式新颖 品质保证 价格实惠

休闲服饰 5折起 / 户外服饰 5.5折起

运动服饰 5.8折起 / 羊毛(绒)衫 4折起

购物赠礼: 凡在四楼商场购物,

均赠送“滴滴打车”券(面值5元)一张。

满300元的, 赠送精美袜子一双。

满600元, 送毛巾一条;

满1200元, 送店庆伞一把;

满2000元, 送“葆老大”内衣一套。

(赠完送完为止, 领取赠券可累计, 单件商品不分拆)

